
Bukarestben működik magyarul, Székelyföldön nem?
- elektronikus adózás anyanyelven –

- a nyelvijogok.ro sajtóközleménye -
2009. március 6.

A helyi adók az önkormányzatok igen fontos bevételi forrásai. Ez az a csatorna, 
amelyen keresztül az egyes települések lakói, illetve a helyi cégek közvetlenül hozzájárulnak 
településük működéséhez. A helyi adókat a városokban elméletileg már 2002-óta be lehet 
elektronikus úton fizetni. A gyakorlatban az elektronikus úton történő adózás a nagyobb 
városokban többségében működik is, és az internet terjedésével párhuzamosan egyre több 
polgár él ezzel a lehetőséggel. 

Az erdélyi magyarlakta városokban azonban az elektronikus adózást kivétel nélkül, -
még az egyébként magyar honlappal rendelkező települések esetén is - olyan szoftverekkel 
lehet lebonyolítani, amelyeknek nincs magyar nyelvű kezelőfelülete.

A legalább 20%-ban magyarok által lakott városokban ez törvénysértő, hiszen a helyi 
közigazgatási törvény előírásai szerint az állampolgárok ügyeiket anyanyelvükön kell, hogy 
intézhessék. Az ember első pillanatban azonban megértőnek tűnik, hiszen egy ilyen speciális 
szoftver magyar változatának elkészítése minden bizonnyal igen sok pénz és energia. Vagy 
mégsem?

Bukarest második kerületében minden bizonnyal nem sok magyar anyanyelvű adózó 
él. Az itteni önkormányzat azonban olyan szoftvert szerzett be, amely a román, angol és olasz 
mellett magyar kezelőfelülettel is rendelkezik. 

E szerint van már a piacon olyan megoldás, amely lehetővé teszi, hogy az 
önkormányzatok polgáraik anyanyelvhasználathoz való jogát tiszteletben tartva szedjék be 
adóikat. Csak éppen az erdélyi önkormányzatok, amikor a szoftver-beszerzésről döntöttek ezt 
a szempontot nem vették figyelembe.

Helyi adózás romául a néhány magyarlakta erdélyi városban:

Marosvásárhely http://www.tirgumures.ro/avantax/Interfata/1Start/Frm1LoginContribuabili.aspx

Nagyvárad: http://taxe.oradea.ro/autentif.php

Szászrégen http://www.primariareghin.ro/eimpotax/autentif.php

Székelyudvarhely http://www.szekelyudvarhely.org/ado

Helyi adózás magyarul Bukarestben:

Bukarest https://www.impozitelocale2.ro/index.php

Kedves Újságírók!
A sajtóközleményben felhasznált adatok szabadon felhasználhatóak, kiegészíthetőek és 
természetesen vitathatóak is. A forrás megjelöléséhez nem ragaszkodunk, de persze örülünk 
neki, akárcsak annak, ha hivatkoznak honlapunkra. Ha igényét e-mailben a 
szerkesztoseg@nyelvijogok.ro címen jelzi, a sajtóközleményeket még a honlapunkon történő 
megjelenés előtt megkapja.


